Аналитическая справка
об организации работы в педклассах МБОУ СОШ № 25 им. Героя Советского союза Остаева А.Е. за 2019 год.

        Согласно приказу №1110 от 14.12.2018г.  Министерства образования и науки РСО- Алания «Об утверждении Положения о базовых школах по внедрению системы классного вожатства и перечней базовых школ по реализации проекта «Подготовка кадров для системы образования»  с января 2019 года в МБОУ СОШ № 25 началась работа по формированию педагогических классов (приказ № 10 от 31.01.2019) 
[bookmark: _Hlk27939696]           Ответственным за реализацию данного проекта назначена педагог- организатор Абаева Мадина Муратовна, которая прошла курсы повышения квалификации для педагогов, ответственных за внедрение классного вожатства и педагогических классов на базе ГБОУ ВО СОГПИ. Разработан и утвержден примерный план работы.
В начале 2019 года сформирован список желающих обучаться в педклассе по дисциплинам «педагогика» и «психология» в основном из числа учащихся 9 классов в количестве 20 человек. В состав педклассов вошли и вожатые. Совместно с коллегами из СОГПИ был разработан график занятий. Также был разработан график мастер- классов с преподавателями СОРИПКРО. По данному графику были проведены уроки по русскому языку, истории, математике и английскому языку.
[bookmark: _GoBack]         В начале нового 2019- 2020 учебного года в состав педклассов уже вошли 31 человек: 22- из числа 8-х классов и 9- из числа 10-х классов. Ответственным за педкласс в текущем году назначена психолог школы Дзеранова В.Э., которая также прошла курсовую подготовку и ведет учебные занятия для восьмиклассников. В 10-х классах ведут занятия преподаватели СОГПИ Рассказова Ж.В. и  Габуева Е.М. А также ребята стали участниками мастер- классов по биологии и физике, которые прошли на базе МБОУ гимназия № 4. Учащиеся педклассов так же активно включаются в общественную жизнь школы, принимают  участие в организации и проведении мероприятий. Так на День учителя ими был проведен день самоуправления. С помощью учителей- предметников ребята разрабатывали планы- конспекты к урокам, которые по мнению их наставников прошли на должном уровне.  


     Зам. директора по ВР                                  А.Т. Бичилова




