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СРОКИ РЕГИСТРАЦИИ НА УЧАСТИЕ В ГИА-11 (ЕГЭ)  С 1 ОКТЯБРЯ ДО 1 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА ВКЛЮЧИТЕЛЬНО

Сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2021-2022 учебном году:

Основной срок: 1 декабря 2021 года

   Дополнительные сроки: 2 февраля  и  4 мая 2022 года
      Условия допуска к государственной итоговой аттестации (ЕГЭ):
Итоговое сочинение (изложение) как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее — ГИА-11) проводится для обучающихся 11 классов и экстернов в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования. При этом обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе выбрать написание изложения.
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».

Особенности организации итогового сочинения (изложения) для участников с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), детей-инвалидов
Участники с ОВЗ, дети-инвалиды по желанию могут выбрать для написания итоговое сочинение или изложение.

Итоговое изложение вправе писать следующие категории лиц:

– участники с ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды (при предъявлении документов, подтверждающих статус);

– обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

– обучающиеся на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно - курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.

Срок действия результата итогового сочинения (изложения)
Итоговое сочинение (изложение) для выпускников общеобразовательных организаций, не завершивших среднее общее образование, как условие допуска к ГИА-11 – бессрочно.

Результат итогового сочинения в случае предъявления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действителен четыре года, следующих за годом получения такого результата
Сроки и места регистрации для участия
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее,  чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Места подачи заявлений
-  обучающиеся XI (XII) классов – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;

-  экстерны – в образовательные организации, в которых обучающиеся будут проходить ГИА-11 экстерном;

-  выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО – в органы местного самоуправления в сфере образования на территории проживания указанных лиц. 
Документы необходимые для подачи заявления: 
- документ, удостоверяющий личность; 
- СНИЛС;
- документ об образовании (аттестат за 11 класс, диплом); 
- справка о необходимости создания специальных условий (при наличии).
 Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участников итогового сочинения (изложения) помимо бланка регистрации и бланков записи (дополнительных бланков записи) находятся:

  - ручка (гелевая или  капиллярная с чернилами черного цвета);

 - документ, удостоверяющий личность;

 - орфографический словарь для участников итогового сочинения, выданный по месту проведения итогового сочинения (изложения);

 - листы бумаги для черновиков, выданные по месту проведения итогового сочинения (изложения);

 - лекарства и питание (при необходимости);

 - специальные технические средства (для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов
и инвалидов) (при необходимости).

Участники итогового сочинения (изложения) выполняют итоговое сочинение (изложение) на черно-белых бланках регистрации и бланках записи (в том числе бланках записи, выданных дополнительно) формата А 4.

В день проведения итогового сочинения (изложения) участникам итогового сочинения (изложения) запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Участники итогового сочинения (изложения), нарушившие установленные требования, удаляются с итогового сочинения (изложения).

Тематические направления итогового сочинения
"Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ) опубликовал комментарии к открытым направлениям тем итогового сочинения на 2021/22 учебный год, которые были утверждены советом по вопросам проведения итогового сочинения Минпросвещения России".

Первое направление – "Человек путешествующий: дорога в жизни человека". В рамках него выпускник сможет написать о личном опыте путешествий и путевых впечатлениях других людей, дорожных приключениях литературных героев, фантазийных перемещениях во времени и в пространстве, о теме дороги в произведениях искусства. Не исключено понимание дороги как пути научных исследований и творческих поисков. Дорога может быть осмыслена не только в конкретном, но и в символическом значении.

Второе – "Цивилизация и технологии — спасение, вызов или трагедия?". Отмечается, что темы сочинений этого направления будут способствовать раздумьям выпускника о собственном опыте столкновения с технологическими новшествами и экологическими проблемами, дадут импульс к рассуждению о влиянии научно-технического прогресса на человека и окружающий его мир.

Выбравшим направление "Преступление и наказание – вечная тема" предстоит анализировать и оценивать поступки человека с правовой и этической точек зрения. По мнению ФИПИ, в рассуждениях можно касаться таких проблем, как ответственность за сделанный выбор, последствия преступления для окружающих и самого преступника, возмездие и муки совести.

В рамках направления "Книга (музыка, спектакль, фильм) – про меня" автор сочинения сможет высказаться о произведении различных видов искусства (литература, музыка, театр или кино, в том числе мультипликационное или документальное), которое является личностно важным для него.

Направление "Кому на Руси жить хорошо? – вопрос гражданина" сформулировано с отсылкой к поэме Николая Некрасова, 200-летие со дня рождения которого отмечается в конце 2021 года. Поставленный вопрос дает возможность рассуждать о самом понятии "гражданин", об общественной справедливости и личной ответственности гражданина, о счастье и долге, о причинах социальных пороков и способах их устранения, о необходимости помогать тем, у кого возникли жизненные проблемы, о путях совершенствования общественного и государственного устройства.
