Отчет о проделанной работе за I полугодие

В первом полугодии работа проводилась согласно плану воспитательной работы на 2022-2023 учебный год.
    Вожатые и учащиеся педагогического класса принимали активное участие в проведении общешкольных мероприятий.
04.09 «Первый звонок»; 
04.09 торжественная линейка, посвященная памяти Беслана;
28.09.«День учителя». Классные вожатые, педагогического класса и ученическое самоуправление  приняли активное участие в проведении «Дня учителя», который по сложившейся традиции объявлен «Днем самоуправления». По традиции к приходу учителей фойе школы было украшено в праздничном стиле. Ребята подготовили видеоролики и презентации со стихами и словами благодарности своим учителям, после чего провели уроки;
15.10. мероприятия, посвящённые 163-годовщине со дня рождения Коста Хетагурова;
На осенних каникулах с 29.10.2022 года по 05.11.2022г. в МБОУ СШ № 25 работал школьный лагерь.
Учителя, ответственные за лагерные мероприятия подготовили интересную, развлекательную и познавательную программу. Помогали им  школьные вожатые.
В первый день дети познакомились друг с другом, оформили отрядные уголки, провели беседы по правилам поведения в школьном лагере, повторили правила дорожного движения, правила поведения в общественных местах. Дети стали готовить номера художественной самодеятельности к открытию лагерной смены.
12.11  состоялось посвящение учащихся 8-9  классов в классные вожатые;
17 ноября 2022 года в нашей школе прошёл субботник, который организовали  актив школы вместе с вожатыми;
  Ко дню матери вожатые  учащиеся педагогического класса вместе с членами ученического самоуправления помогли провести ряд мероприятий:  
  25.11. Подготовили и провели конкурс чтецов в начальной школе. «Единственной маме на свете»;
 провели уроки в начальной школе, целью которых было создание открыток для мам и бабушек. Старшеклассники вместе с учащимися 1-4 классов создали прекрасные открытки, которые дети подарили своим мамам и бабушкам;                    
совет старшеклассников организовал выставку фотографий с мамами и бабушками, где каждый ученик мог принести фотографию и повесить на стенд;
 «Новый год в школе». Корпус классных вожатых, учащиеся педагогического класса и активисты РДШ провели новогодние утренники для начальной школы
В начальной школе были проведены классные часы по правилам дорожного движения, правилам пожарной безопасности,  уроки мужества.       
Вожатые, ученического самоуправление организовали и провели конкурс плакатов, посвященный терроризму и экстремизму,  выставку поделок, а так же оформили школу ко «Дню учителя» и Новому году.
 Школьное самоуправление и вожатые  приняли активное участие в акциях  «Добрые письма», «Посылка солдату», во Всероссийской акции «Фронтовая открытка». 
  Корпус вожатых и педагогический  класс помогали в организации и проведении мероприятий волонтерских и добровольческих движений,  
в дне единых действий ко дню учителя «Мечта учителя», «Мой учитель - мой кумир», Всероссийской акции, посвященной «Дню народного единства-2022»,Всероссийской  акции, посвященной Дню Матери, «Завтрак для мамы» поздравили военнослужащих с Новым годом.
              В следующем полугодии намечена активация и организация данной работы по утвержденному плану.
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