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        Сегодняшний «Разговор о важном» посвящен Дню российской науки,  который ежегодно отмечается 8 февраля.          Цель занятия:  развитие ценностного отношения обучающихся к  достижениям человечества, воспитание гордости за свою страну через  осознание вклада российских ученых в развитие мировой науки.             В этот день мы, в первую очередь, вспоминаем о великих русских  ученых, их от крытиях и изобретениях, без которых нельзя представить  современную жизнь.            Учащиеся еще раз вспомнили о вкладе российских ученых и инженеров в  мировую науку и технологии. Н аши ученые во многом определили то, что  сейчас происходит в радио -   и телевещан ии, авиации, космической отрасли,  изучении Арктики и Антарктики, фундаментальных областях мировой  экономики, физики, химии и т. д.          За последние десятилетия российские ученые сделали целый ряд  открытий мирового уровня.   Учащихся поподробнее ознакомили   с  некоторыми  из них .         В начале урока педагоги   провели физкульт .   минутку.          
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       Сегодняшний «Разговор о важном» посвящен Дню российской науки, который ежегодно отмечается 8 февраля. 

     Цель занятия: развитие ценностного отношения обучающихся к достижениям человечества, воспитание гордости за свою страну через осознание вклада российских ученых в развитие мировой науки. 

      В этот день мы, в первую очередь, вспоминаем о великих русских ученых, их открытиях и изобретениях, без которых нельзя представить современную жизнь. 

      Учащиеся еще раз вспомнили о вкладе российских ученых и инженеров в мировую науку и технологии. Наши ученые во многом определили то, что сейчас происходит в радио- и телевещании, авиации, космической отрасли, изучении Арктики и Антарктики, фундаментальных областях мировой экономики, физики, химии и т. д. 

     За последние десятилетия российские ученые сделали целый ряд открытий мирового уровня. Учащихся поподробнее ознакомили с некоторыми из них.

    В начале урока педагоги провели физкульт. минутку.










image2.jpeg




image3.jpeg




